

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Péka-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel
Egyes szám ára: hétfőnap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 200 P.

A Tildy kormány programja

Ehhezhangzott a Tildy-kormány programja. Tildy Zoltán miniszterelnök közel három óras beszédben tárta a nemzetgyűlésen keresztül a nemzet elé azokat az irányelveket, melyeket kormánya követni kíván, vázolta azokat a feladatokat, melyek megvalósítására vállalkozott, és őszinte képet festett az ország nehéz közellátási és gazdasági helyzetéről.

Minden teatrális szín nélkül, a józan realitás skiján épül fel a Tildy-kormány programja. Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy ez a program koalíciós jellegű, vagyis a koalícióban résztvevő valamennyi demokratikus pártok megegyezésén alapuló céltűzés. A Független Kisgazda Párt ebbe a kormányprogramba annyit vitt bele, amennyi az adottságok és lehetőségek között beépíthető volt és természetesen, hogy ebben a vonatkozásban számolni kellett a koalícióban résztvevő többi pártok nézőpontjaival.

Nincsen és nem is lehet véleménykülönbség és nézeteltérés az új kormány külpolitikáját illetően. Az eddig követett elveken, a Debrecenben lefektetett alapokon épül fel a külpolitikai program, mely már eddig is jól bevált.

Az egész magyar nemzet helyeslése kísérli, hogy külpolitikánk első feladata a Szovjet-unió bizalmának megszilárdítása, ugyanakkor a nyugati demokráciákkal való kapcsolatok kinépszerűsítése. Ugyanígy egyetemes a nemzet a többi államokkal való viszony kialakításában is, hozzátéve, hogy a Csehszlovákiával szemben követett magatartásunkat természetesen mélyesleges lelki hatások determinálják, hiszen nem nézhetjük közönyösen ottani magyar véreink okatlan szenvedéseit.

A közvélemény nagy érdeklődéssel tekintett a kormányprogramnak ama részei felé, melyek a belügyi kérdésekről, a közellátási és gazdasági helyzetről szólnak. Minden becsületese magyar ember lelkéből beszélt Tildy Zoltán, mikor a belügyi kormányzat feladataival kapcsolatban a belső rend megszilárdítását, az élet-és vagyonbiztonság megteremtését tűzte ki első célul. Most már valóban itt az idő, hogy az állami tekintély teljes egészében helyreállítassék, a jogrend uralma mindenekelőtt biztosítottassék, hogy megszűnjének azok a kilengések, melyek mélyesleges aggodalommal töltötték el a demokratikus államrend minden igaz hívét. Véget kell vetni annak a szabadságnak, melyeket egyesek a szabadság örve alatt üzttek. A törvénynek és rendelkezéseknek maradéktalanul érvényt kell szerezni akármennyire is nem tetszik egyes kényeskedőknek. Ugyanígy le kell számolni a korrupcióval és a zilált közállapotok minden rákfénéjével. Törvény, rend, igazság és emberiség legyen az irányadó minden téren. A fasiszta idők módszerét úgy száműzni kell egyszerűmunkorra, mint magát a kártékony és végzetes fasiszta elveket.

A közellátás helyzetéről nem tudott jót mondani Tildy miniszterelnök. De ha rossz, sőt katasztrófális a helyzet, ezt is meg kell mondani. Éppen ezért helyénvaló, hogy nyíltan, őszintén megmondta a valóságot, hogy tudja mindenki mihez tartani magát. Kendőzés nélkül látjuk a dolgokat, hivatalos nyilatkozatot hallottunk arról, hogy a készletek legfeljebb egy-két hónapig elegendők a hatósági ellátásra. Ha így áll a helyzet, tényleg százszoros fontossága van az egyenlő elosztásnak és olyan intézkedések megtételének, melyek kemény törvények szigorát alkalmazzák a visszaélők, árulványok, feketézők ellen.

Igen helyes az a céltűzés, hogy meg kell végre állapítani az árak és bérek megfelelő arányát, arányba kell hozni a mezőgazdasági és ipari árakat. Csak ezen az alapon lehet bizonyos stabilitást elérni. Különben hiába minden. Nem lehet egyoldalú áldozatot kívánni a termelőtől, éppenny nem lehet az ipari munkás rétegektől sem. A békebeli életnívó csökkenésével mindenkinek számolni kell, de a minimális életlehetőségeket minden eszközzel minden becsületesen polgárra s munkásra részére ennek az országnak. — biztosítani kell.

Nehéz gazdasági helyzetünkben mindenképpen indokolt, hogy a kormány elhatározta magát, hogy az UNRRÁ-hoz fordul segítségért. Ez a segítségnyújtás támogatása ugyanakkor indokolt Magyarországon helyzetében. Itt most arról van szó, hogy a gazdasági és pénzügyi válság komolyan veszélyezteteti demokratikus fejlődésünket, súlyos következményekkel járhat. Az ország népe megmutatja, hogy felszabadulásának jelentőségét megértve, a demokratikus hatalmak rokonszenvét igyekszik kiérdemelni. A legutóbbi választások becsületese tisztasága a külföld jóindulatát biztosította számunkra. Joggal várhatjuk, hogy nehéz helyzetünkben, esettségünkben támogatást nyerünk. Hiszen a magyar nép nagy többségében nem tehető felelőssé a fasiszta rendszerek háborújáért és végzetes kalandor politikájáért. A magyar nép széles rétegeiben

Megkezdődött a kormányprogram feletti vita

A nemzetgyűlés ülésén Nagy Ferenc elnök napirend előtt bejelentette, hogy a gazdasági bizottság utasási pótállapotot állapított meg a vidéki képviselők számára azokra a napokra, amelyeken a Ház ülészik. Ezután megkezdődött a kormányprogramja feletti vita.

Első szónok Varga Béla kisgazdapárti volt. Megállapította, hogy a Kisgazda Párt, mint többségi párt jó testvéri békességet ajánl mindenkinek, hogy az az új magyar parlamentáris demokrácia századokra hirdesse emlékedettéjét. A földbirtokreformra vonatkozólag hangsúlyozta, hogy egy-két év múlva az új gazdák és régi gazdák az ország földmivelőinek szívesen látott és értékelt legalább arra a pontra emeli, amelyet a nagybírók annak idején elért. A Kisgazda Párt testvéri jobbot nyújt az ipari munkásság felé, mellette áll minden bajjával és gondjával. Felhívja a kormány figyelmét, hogy programjának megfelelően igyekezzenek hathatós segítséget nyújtani a Szlovákiában élő magyarságnak, amelyet legnagyobb mértékben éppen azok támogatásában tevékenyen közreműködtek. Beszéde végén megállapította, hogy a Kisgazda Párt a legteljesebb bizalommal van a kormány minden egyes tagja és annak programja iránt és pártja nevében teljes bizalommal köszöntötte a kormányt, annak elnökét és minden egyes tagját.

Szedes Ferenc a Szociáldemokrata párt vezetésénél rámutatott arra, hogy az a program, amelyet Tildy Zoltán tegnap a Ház előtt elmondott, mindenre kiterjedő és felöleli az ország minden gondját baját. Rámutatott arra, hogy a most összeülő nemzetgyűlés feladata lesz az ország új államformájának határozása is. A Szociáldemokrata Párt a leghatározottabban a köztársasági államforma mellett foglal állást. Belpolitikai téren nagy feladatokat várunk a parlamentre. A demokratikus államrend klépítése rendet, fegyelmet és nyugalmat követel. Biztosítanunk kell ezeket, de biztosítanunk kell a személyi és vagyonbiztonságot is. A földreform végrehajtása gyors cselekedet volt és így nem csoda, hogy sok helyen hibák is csúsztak be. Ezeket korrigálni könnyebb, mintha megmaradtak volna a nagybirtokok. — A pártok becsületese együttműködése mellett vagyunk, hogy az béke, barátságos és harmónikus legyen, ez az ország érdekében parancs, amelyet teljesítünk.

sohasem értett egyet a demokráciellenes áramlatokkal. Ez a nép nem bűnös, de sokkal inkább áldozat. Az áldozat pedig segítséget és támogatást érdemel.

A kormányprogram felölelte az összes szakminisztériumok terveit és feladatait is. Messzire menne mindenkivel külön foglalkozni. Mindenesetre kibontakozik az egész

A következő felszólaló Rajk László, a Kommunista Párt vezetésénél. Rámutatott arra, hogy a kormánykoalíció közös programja alapján jött létre, amelynek lényege erős és határozott cselekedetek, a legégetőbb gazdasági bajok orvosására és a reakció letörésére. A Kommunista Párt kész ennek a programnak a megvalósítására. A Kommunista Párt az egyszerű progresszív vagyona megvalósítását javasolja. Az új pénz fedezésére arafedezetet kell teremteni addig is, amíg visszakapjuk a Nemzeti Bank nyugatra hurcolt aranyfedezetét. A mamokot sürgősen közbeszítetni kell. A bányákat államosítani kell. Egyik főfeladat a rend, a közbiztonság helyreállítása. (Nagy taps a Ház minden oldalán. Felkiáltások: Al-

lamosítani kell a rendőrséget! Mikor rendről beszélünk, folytatja Rajk László, a demokratikus rendnek védelmét és biztosítását értjük alatta. Az állami apparátus meg kell tisztítani a reakciós, a demokráciával szemben álló elemektől, jól és pontosan működő, a demokráciát pártatlanul kiszolgáló és főképpen korrupciótól mentes rendőrségre van szükség. (Általános helyeslés.) A magyar Kommunista Párt bizalommal van a kormány iránt és a kormányzatot programja gyors és erőteljes végrehajtásában teljes erejével támogatni fogja.

A Ház legközelebbi ülését december 4-én, kedden délelőtti tartja és azon folytatja a kormányprogramja feletti vitáját.

Szálasi kihallgatták a Rajniss perben

Rajniss Ferenc tegnapi tárgyalásán Németh Imre újságíró arról vallott, hogy Rajniss annak idején felajánlotta szolgálatait a németeknek, arra kérve őket, hogy támogatassák őt német érdekeket képviselő újság megindításában. Ebben az ügyben annak idején Györki Imre interpellációt is mondott a Házban.

Szölösi Jenő, a Szálasi-kormány h. miniszterelnöke szerint a nyilasok mindaddig meg voltak elégedve, Rajniss Ferenccel, míg az egyik minisztertanácsban nem közölte, hogy a többi nyilas frakciónak is képviselőletet kell szerezni a kormányban. Az egyik népbíró kérdésére, hogy Rajniss tiltakozott-e egyszer is a minisztertanácsban a zsidókkal szemben tanúsított brutális magatartás miatt, Szölösi azt válaszolta, hogy emiatt tiltakozni nem lehetett.

A következő tanu Szálasi Ferenc volt, akit a hallgatóság nagy zúgása közben kísérték a terembe. Elmondotta, hogy a Hungarista Mozgalom 1937 óta készült a hatalom átvételére. Rajnissal több

szemben tárgyalt az általános politikai helyzetről, a jobboldali képviselők csatlószerződésének megalkotásáról és Rajniss miniszteri kinevezéséről. Arról, hogy Rajniss tiltakozott volna a levették elhurcolása miatt, Szálasi nem tud. Kijelenti, hogy a nyilas gyilkosságokról csak Salzburgban értesült. A közönség felháborodottan tiltakozik arra az állításra, hogy semmi sem tud arról, hogy az Andrássy-úti „Hűség Házban” az emberek ezért rabolták ki és kínozták meg.

Szálasi után Wessenyey volt német követ tett vallomást, aki szerint az októberi eseményeknél Rajniss személye fontos volt. — Wessenyey kijelenti, hogy a vádlott vele azonos kapcsolatban állott. A tanu szerint Rajniss a németek nagyjában hűséges lekövetőjének tekintették, bár Rajniss erős kritikák voltak még német vonatkozásban is. Finkelmann Ottó volt német Gaskapitány olyan embernek ismerte Rajniss, mint aki teljes hűséggel kitart a német szövetség oldalán.

Hess György királlyal akart visszatérni

Amidőn a nürnbergi törvényszék Hess ügyére tért át, Hess a következőket jelentette be: A per folytatását teljes mértékben tudom követni és mindenért viselem a teljes felelősséget. Emlékeztethetném újra rendben van és csak színeltem, „szakmai okokból”, még akkor is, amikor véddel beszéltem. Véddem jöbismertem járt el, amidőn ennek megfelelően cselekedtem a törvényszék előtt.

Hess bejelentése után orvosilag megvizsgálták és épelemjének találták.

A vizsgálat alapján a bíróság kihirdette, hogy Hess felelős cselekedeteiért.

Hess egy amerikai elmeszakértő kérdésére így válaszolt: Összintén megmondom Önnek, hogy miért repültem annak idején Angliába. Célom az volt, hogy György király is jöjjön velem vissza Németországba és tárgyaljon Hitlerrel a béke helyreállítása érdekében.

Károlyi Mihály

átogatást tett Béwin angol külügyminiszternél és vele hosszabb megbeszélést folytatott.

bizalomra, mint ahogy most megválasztott képviselők, a nemzetgyűlés is bizonyára szívvel-lélekkel megadja a lehetőséget nyugodt parlamenti élet biztosításával az alkotás munká számára.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

A népgyógyászat is elrendelte a vizsgálatot a véres népbíróági tárgyalás ügyében

Jelentették, hogy a debreceni népbíróóság hosszú, kimerítő jelentést készített a debreceni népbíróóság vérbefulladti tárgyalásáról. A jelentés hosszasan ismerteti a népgyógyász, rendőrség, az ittas szervezett titolat tömeg szerepét és ténykedését, a véres esemény lefolyását és a népbírók lemondását, magartatását, álláspontját. A jelentést szombaton küldték fel az igazságügyminiszterhez.

A népbíróóság jelentésétől füg-

getlenül a debreceni népgyógyászat is megindította a vizsgálatot, dr. Jakobinyi Béla népgyógyász jelentéstételre hívta fel. Az igazságügyminiszter utasítása alapján teszik meg a további intézkedéseket.

A debreceni rendőrség a hajdúhadházi rendőrséggel karöltve folytatja a vizsgálatot és hír ezirint két verekedőt a 18 verekedő közül őrizetbe vett.

Szerdán nyílik a Debreceni Vásár

A Debreceni Vásár szerdán, december ötödikén nyílik meg. A megnyitás délelőtt 12 órakor lesz, amikor is a kormány és a hatóságok képviselői ünnepi beszédeket tartanak. Ezekben a beszédekben úgy a magyar, mint román részről fontos kijelentések hangzanak el.

A megnyitás az Arany Bika szálló halljában folyik le, ezt követően a Vásár vezetői és a megívott vendégek megtekintik a kiállítást. Azután megnyílik a Vásár a nagyközönség számára.

Meggyilkoltak és kiraboltak egy fakeskerkedőt a Vesselényi utcán

Megdöbbentő kegyetlenséggel végrehajtott rablójelöltséget fedeztek fel szombati reggel a Vesselényi utcán. A járókezők a Vesselényi utca 67. szám előtt az utcatesten hatalmas vértócsára lettek figyelmeztetve. A vértócsában agyvérzések mellett egy gomb volt. Husz lépéssel távolabb, a pályaudvar irányában középkori férfi holttestet hevert egy szemétdombhoz elhúzva. Fejét szinte felismerhetetlenségig széttran-

soolta vajami tompa tárggyal rá-mért hatalmas csapás.

A rendőrség megállapította, hogy a meggyilkolt férfi Faragó János kabal kereskedő, ainek fejét az éjszakai órákban szétverték és utána kirabolták 150.000 pengőt és ékszereket raboltak el az áldozattól.

A rendőrség megindította a nyomozást és a vértócsában talált gomb alapján már is nyomában vannak a tetteseknek.

Debreceni valutafüzereket leplezték le a gazdasági rendőrség

A debreceni gazdasági rendőrség rajtaütésszerű razzia során teleplezte a debreceni valutafüzék főosztását a Bajcsy-Zsilinszky-utcai Landau-bodegában.

A detektívok számos tagból álló valutafüzék társaságot találtak ott és ezeket óriási értékeket jelentő dollárt, Napoleon-aranyat, lelt és rubelt foglaltak le.

Előállították a valutafüzék-közpon-tot jelentő Landau Elemért és Landau Hermannat, akikről megállapította a rendőrség, hogy többeknek megbízást adtak valuta felvásárlásokra. Ugyancsak előállították Rosenburg Ignác, Goldmann Dávid, Brauch Mihály, Lazarovits Ernő, Lefkovits László, Hilman Lajos debreceni lakosokat, akiket szintén a helyszínen találtak a razzia alkalmával és nagyobb értékű valuta volt náluk. A kihallgatások során a rendőrség elsősorban annak tisztázását tartotta szem előtt, hogy van-e az előállítottaknak rendszeres foglalkozásuk, adófizetők-e, vagy pedig valutafüzésből élő dologkerítők. Több személyvel kapcsolatban ezt megállapította a rendőrség. A kihallgatások után Lazarovits Ernő, Landau Hermann és Landau Elemér kivételével az előállítottakat elbocsátotta a rendőrség, a vizsgálat azonban folyik ellenük.

VÁGÓ-FÉRFIRUHA

Piac és Széchenyi utca sark.

AUTÓBUSZ-KAMION-TAXI

Autóbuszjáratok:
Debrecen—Nagyvárad,
Debrecen—Budapest és
vissza. Jegyek és felvilá-
gosítások kizárólag
HERMES utazási iroda.
Nagyvárad debreceni ki-
rendeltsége Bika-szálló.

KÖZBESZÓLÁS

Négy nap telt el a debreceni népbíróági véres botrány óta, de még csak arról hallunk, hogy „meg-
adult a nyomozás a tettesek fel-
kutatására”. Miért kell utólag
nyomozni a tetteseket, hiszen ott
volnak azok a helyszínen, tetten
érték őket, amint a magukkal hoz-
ták hámfélekkel, kalapácsokkal, sőt
zongorával! Előttek, verték a
népbírókat, a vádlottakat, ennek
fellegét, sőt a tanúkat is. A helyszí-
nen kellett volna a tetteseket le-
tartóztatni. Avagy talán azon mu-
lott a dolog, hogy a rendbontók a
Kommunista Párt jelvényét visel-
ték? Ertől meg végre és értelek
meg elsősorban a rendőrség veze-
tői, hogy nincs csak egyféle rend,
akármilyen pártjelvényt visel is
és alapján, amely törvény megint
csak nem ismer pártbeli megkül-
önböztetést. Várjuk a botrányos
eset megtörténetét, vagyis azt, hogy
levalóbb utólag helyrehozzák azt,
amit a rend megóvása terén előze-
tezen elmulasztottak.

Játékáru

nagy választékban kapható a
KÖZPONTI DROGÉRIÁBAN
Piac u. 20. Gardó Bélintánál.

Ne tévessze el a címet!

ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts áruházban.

Eladó

egy 8 1/2 lóerős stabil
MOTOR, ugyanott
15-16-17 colos autó-
gumit keresünk meg-
vételre. Erzsébet-u. 9.
Rácz.

MA d. u. fél 6 este fél 6
HOLNAP este fél 6

CSONKAI színház
Mária főhadnagy
Tokaji aszú

MA d. u. 10 ó. Wareané mesterségo
HOLNAP este fél 6 órákor

KAMARA színház
Rosmersholm

500 pengő a burgonya hivatalos ára

A burgonyafronton újabb kellemetlen helyzet elé került Debrecen városa. Szabó Kálmán polgármester pénteken Nyíregyháza és Nyírbogdányban tartózkodott a város burgonyaellátása biztosítása ügyében és ott kapta a hírt, hogy a 80 pengős árról 500 pengőre emelték a burgonya hivatalos árát. (Feketén jóval drágább.) A termelő azonban csak 160 pengőt kap egy kiló burgonyáért, a nagykereskedői ár 370 pengő és még ehhez jön a szállítási költség. A városnak 10 vagon burgonyáért 61 milliót kell előre kifizetni, azonkívül vagononként 247 ezer pengőt fuvar költségére. Külön nehézség és külön költség a burgonyának a termelőhelyről az állomásra való szállítása, a város most más fuvarhíján traktorral akarja a burgonyát az állomáshoz szállítani. A várost bihatolnival anyagi nehézség elé állítja az újabb áremelés, drága szállítási költség, ami vesztámenetleg is terheli a burgonyát. A város is drágábban kénytelen adni majd jegyre a burgonyát a fogyasztóknak.

A termelési bizottság ülése

A termelési bizottság ülésén szózatotték a cukorrepabeszolgáltatás körül észlelt jelenségeket. A dűlőbiztosokat felhívták, hogy ahol még be nem szedett cukorrepáról tudnak, jelentsek azt. Egy mázsa repáért 260 kilogramm cukrot kap a termelő. Aki pedig igazolja, hogy a répa számára a tavaszi mélyszántást elvégezte, előre kap 2 kg. cukrot.

Bejelentették az ülésen, hogy búzavetőmagot lehet beszerezni. Egy mázsa búzáért 2 mázsa csóvesa tengerit, vagy 130 kg. szemest tengerit, esetleg 130 kg. árpát kell beadni.

Pétert kiutasítják

Mint a belgrádi rádió jelenti, az alkotmányozó nemzetgyűlés szombaton több törvényt és tiszteletdíjat elfogadott. Az egyik kimondja, hogy Pétert kiutasítják az ország területéről és megtiltják az országba való visszatérést.

Einstein

professzort meghívták az amerikai atom-ellenőrző bizottsághoz, hogy fejtsse ki a tevényt az atom-energiáról és atomfegyverekről.

Lengyel tömegsirok kibontolása

Varsóból jelentik: Hétfőn megkezdtek a lengyel főváros közelében felfedezett tömegsírok kibontolását. Az első sírgödörből a német terrornak mintegy 40.000 áldozatát ásták ki. Igen sok nő és gyermek csontvázat találtak.

Felhívás az ország dohánytermelőiből!

Tudomásomra jutott, hogy egyes dohánytermelők az új dohánytermelési meg nem engedett módon értékesítik bár a dohánytermesztés más terményektől is jóval nagyobb jövedelmet biztosít számunkra. Ezekkívül az ilyen dohánytermelők akadályozzák a Magyar Dohánygyárak munkáját és ezzel részben a demokratikus Magyarország újjáépítését.

A magyar pénzügyminiszter a közeljövőben 100 százalékkal újabb felülettel a dohány beváltási árát, tehát az métermásánkat 200 ezer pengős árban kerül be-
váltásra.

Ezért nyomatékosan és utólagja felszólítom az ország dohánytermelőit, hogy beszozáttatási köte-
lezettségükre haladéktalanul tegye-
nek eleget, mert ellenkező esetben nemcsak termelési engedélyüket vonom meg egyszer és mindenkorra, hanem súlyosabb eset-
be ellenük internálási javaslatot is élek. Az egyszer megvonott engedély újabb kiadását pedig semmi körülmények között nem engedélyezem. Babanyecz Balázs, miniszteri osztályfőnök, Dohánygyár-
védők központi igazgató.

Magas szárú női CIPŐK

is kaphatók PIRI cipőüz-
letben. Szent Anna-u. 5. sz.

Dunántúlra

Székesfehérvár, Pápa, Vesz-
prém érintésével gépkocsit lu-
dítunk. Meghívásokat kérünk
leadni MATEOSZ-hoz, Szent
Anna u. 12.

Magas szárú női CIPŐK

is kaphatók PIRI cipőüz-
letben. Szent Anna-u. 5. sz.

Fotóclikk, játékáru, ajándéktárgyak

BERZÉKI Piac-u. 38.

Nagyobb télel sütők eladó.

Piac-u. 43. KATZ

Színház — Mozik

OSOKONAI SZÍNHÁZ
Vasárnap d. u. 10 ó. Wareané mesterségo
Munkás előadás
Mária főhadnagy
Tokaji aszú

KAMARA SZÍNHÁZ
Minden este
Rosmersholm

PETŐFI MOZGÓ: Zenés ama-
ricai film: „A nagy keringő”
Híradó, háborús bűnbűnök. Elő-
adások kizárólag d. u. 11, fél 1 és
fél 3 órákor.

APOLLÓ MOZGÓ: Ida regénye
Ma: előadások d. u. 10, három-
negyed 12, fél 2.
Pénztár reggel 9 órától.

METEOR MOZGÓ: vasárnap
Családi titok. Előadások fél 5 és
4 órákor.

Aranyért legtöbbet a készítő fizet.
Moskovics Sándor
Piac-utca 41.
Javítások gyorsan készítenek.

Motorkerékpárt vennék, jó állapotban lévő.
Lehet oldalkocsis is. — Blasz,
Széchenyi utca 33.

Kerámia, porcellán ragasztás.
VERES Kőlcsey-u. 18.

Nálunk még nem volt? Jöjjen!
ARANYAT, ezüstöt, brilliánt
MAGAS árban átvesszünk
FELDHEIM és HAJDU
szaküzlet
Piac-utca 30. szám.
Ékszerkészítés, javítás.

VÁGÓ-CIPŐ
Piac és Széchenyi utca sark.

Megjelentek
Dóra Lee-Deliské: THE INTERESTING SYSTEM
angol nyelvkönyv haladók számára.
DEBRECENI KÉPES
KALENDÁRIUM 1946 évre
kapható a
„MÉLIUSZ” könyvkereske-
desben és a Debreceni Őszi
vásáron.

Völegény és menyasszony
no törje a fejét, korosra fel
a VÉGH ruhakölcsönözőjét,
Vár utca 1.

IRÓGÉP
vétel **JAVÍTÁS** eladás
szakszerű jutányos
kiszolgálás
MOLNÁR SÁNDOR
Irodagépek szaküzletében
Piac-utca 58.

Ha jó női szárás és fél CIPŐT akar nézze meg
PÁSTINÁL
RÓZSA-UTCA 2.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomi imaterem 10 ó. Szentes László, 3 ó. Ifjúsági evangélicusok. Kis-templom 9 ó. Kerekes János, 11 ó. pr. Tariska Zoltán, ág. Kántor József, Mester u. templom 9 ó. Berényi József, 3 ó. Kálmán István. Iskola u. 2. 9 ó. Dr. Farkas Pál. Kossuth u. templom 10 ó. Birinyi János, 3 ó. Madarász József. Árpádtéri templom 9 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó. Kürthy Károly. Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, fél 4 ó. Kovács József. Nyilastelepi templom 10 ó. D. dr. Révész Imre, 3 ó. Beregszászi Károly. Csapókerti templom 10 ó. pr. dr. Danesházy Sándor, ág. Kiss Lajos, 3 ó. Kiss Lajos. Kerekes-télepi templom 10 ó. Király Zoltán, 3 ó. Király Zoltán. Nyulási áll. isk. fél 10 ó. Sulyok Kálmán. Tégláskerti áll. isk. 9 ó. Fentős Tibor. Vargakert 3 ó. dr. Farkas Pál. Szülészeti klinika, járóbeteg rendelő 11 ó. dr. Czeglédi Sándor. Augusztia szanatórium 1/10 ó. Konecz Zoltán. Egyetemi klinikák Konecz Zoltán és Szabó István. Téglaletől gyűl. ház 9 ó. Erdős Károly. Rokkantelep 11 ó. Király Zoltán. Fogház Magyar Bertalan. Tanyai istentiszteletek: 9 ó. Lukaháza, 11 ó. Hármashegy Molnár Gyula. Kis-macs 2 ó. Nagy Sándor. Ondód I. Kádár dűlő d. e. 11 ó. Rápoly Árpád. Pallag d. e. 10 ó. és Szikgát d. u. 2 ó. Szabó Endre. Ebes d. e. 10 ó. Molnár Gyula I. — A Nyilastelepen d. u. fél 2-kor szeretetvendégség a gyülekezeti házban. — Gyermekistentisztelet: A nagytemplomi imateremben fél 9 ó. Szentes László.

— A Szent István Ferences plébánia hírei, Vasárnap szentmise lesznek: plébánia templomunkban a Vámospécsi-úton 7, 9 és fél 12 órakor. Tanyáinkon: Vámospécsen 12 órakor, Halápon 9 órakor. Nagyeszén 11 órakor. Délután fél 4 órakor litánia. — A Ferences Ifjúság vasárnap délután a római katolikus iskolában fél 3 órakor gyűlést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését. — Hajnali-misék a Piébánia-templomunkban hétfőtől kezdve egész adventben minden reggel fél 7 órakor.

— A Szent Domonkos rendi plébánia kápolnájában szentmisek lesznek délelőtt 7, 8, 10 és 12 órakor, az Augusztia szanatóriumban 8, a klinikán 1/10 órakor. A Credo férfilyület tagjai a 3 órai szentmisén vesznek részt, utána pedig átvonulnak a Magoss György tér 20. sz. alatti iskolába gyűlésre. Kérjük plébániánkat katolikus férfiakat, jelenjenek meg minél nagyobb számban. Délután fél 4 órakor szentolvasó, 4 órakor szétbeszéd, utána litánia. — Hétfőn reggel 7 órakor kezdődnek kápolnáinkban a Roraték.

— Unitárius istentisztelet december 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik. A szertartást végzi Buzogány Kálmán helybéli lelkész. Délután 3 órakor gyermekistentisztelet. Egyben szeretettel értesítjük híveinket, hogy dec. 9-én 11 órakor közgyűlést tartunk, melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk. (Hatvan u. 24.)

— A Debrecen város nyugdíjasai december havi nyugdíjaja december hó 3., 4. és 5-én kerül kifizetésre a házipénztárnál naponként 8—11 között. A—P kezdőbetűsök részére 3-án (hétfőn), R—Z kezdőbetűsök részére 4-én (kedden). Az elmaradtok részére 5-én, szerdán. Városi Számvevőség.

* Naményiné gyorsíróiskolájában decembertől tanfolyamkezdés. Államvizsga, államnévnyes bizonyítvány. Piac 58. Línoleumházban.

Megnyílt
KLEIN LÁSZLÓ
látszerész szaküzlete
PIAC-UTCA 27.
Simonffy-utca sarok.

Közellátási jegyek kiosztása

Értesítem a város lakosságát, hogy a közellátási ügyosztály körzeti irodái a burgonyajegy, petróleum jegy és a családi közellátási jegyek kiosztását hétfőn, december 3-án megkezdik.

Burgonyajegy igénylésre mindazon kenyérgjeggyel ellátottaknak van joguk, akik burgonyával ellátva nincsenek.

Akik burgonyát saját maguk beszerzettek, vagy munkaadójuk, beszerzési csoportjuk után, vagy bármilyen módon kaptak, továbbá az őrleési engedéllyel bírók burgonyajegyet nem igényelhetnek.

Igenyölőlapokat a körzeti irodákban lehet kapni.

Alkalmazásban lévők az igénylőlap hátlapján levő igazolást munkaadójukkal kitöltetni kötelesek.

Petróleumjegyre csak azok a háztartások jogosultak, akik a világítási vállalat, vagy az utcabizalmi bizonyítványával igazolják, hogy lakásukban a villanyvilágítás bevezetve nincs, továbbá azok a háztartások, ahol egy éven aluli gyermek van. Tanyai lakosok külön igazolás nélkül megkaphatják jegyeiket.

Családi közellátási jegyre minden háztartásnak joga van. Négy családtagig egy, 5, vagy több családtag esetén két jegy lesz kiadva.

A Vöröskereszt hírei

Ebelsbergi táborban vannak: Andriko Imre 1923 H.-bőszörmény. Slihi István 1914 H.-dorog. Bőszörményi Lajos 1907 Debrecen. Bujdosó Sándor 1902 Komádi. Behe Sándor 1920 Nádudvar. Baranya György 1922 Báránd. Csendes Imre 1918 Nádudvar. Daróczy Balázs 1910 Püspök-ladány. Dobi József 1921 Debrecen. Erdélyi Mihály 1922 Debrecen. Dr. Fülöp Gyula 1918 Debrecen. Gaál Gyula 1913 H.-nánás. Gondos József 1920 Álmosd.

Hillelflében vannak: Herz Éva 1932 Debrecen. Herman Imre 1896 Debrecen. Hoffmann Ignác és családja Debrecen. Höngig György 1924 Debrecen. Jakabovits Lipót 1915 H.-nánás. Jungweisz Jakabné és Tibor fia Debrecen. Kardos Lipót 1880 Debrecen. Katz Ferencné és családja Debrecen. Kellermann Katalin 1925 Debrecen. Kelemen Márton és felesége Debrecen.

Hajmáskerről szeptemberben Románia felé: dr. Hapich Gyula orvos zls. Debrecen belklinikája. Pardi Gábor zls. Rákóczi u. 49. Pásztor József zls. Széchenyi u. 83. Dr. Rohonyi Antal orvos fhgy. Csapó u. 1.

Szolnokon átvitték szept. 2-án: Kollár Sándor Hajnal u. 14. sz. Orosz András Nyil u. 6. Török Kálmán Vedres dűlő 7. Trnka Henrik Bethlen u. 45. Tarczaly Árpád Csikekert u. 9-b. Asztalos Sándor gazd. Veréb dűlő 49. Balla Antal szabó Bercsényi u. 42. Balogh Imre gyümölcsnagykeresek. Homok utca 63. Csáthy József gazd. Honvéd u. 60. Darai István őrm. Szervé u. 6. Diószegi László áll. tanító. Dunka János kereskedő Diószegi u. 5. Erdős Ferenc kubbikos Határ u. 17. Farkas Péter. Fejér Sándor Szilgigeti u. 5. Fenyvesi János Korpomai u. 10. Fésüs Lajos, dr. Geréb Pál Bellegrő 65. Gulyás Gábor v. adóhiv. Árpád tér 4. sz. Györfi Imre kertész Fancsika u. 22. Harsányi Alfréd. Horváth István hentes Kászonyi u. 19. Huszti András Jósika u. 17. Juhász József földm. Rakovszky u. 47. sz. Kacsar Péter erdőőr Nagycsere 24. Kaszás János kubbikos Létai u. 20. Kemecsei Gyula máv. s. tiszt Honvéd u. 12. Kiss Sándor npsz. Bánk 97. Kovács Sándor gazd. Bánk 42. László József szab. Me-

Az igénylők bejelentőlapjukat és élelmiszerjegyüket, vagy pedig őrleési tanúsítványukat és közellátási jegyeiket kötelesek bemutatni.

A jegyeket az élelmiszerjegyek tintával írott naplótételszáma szerint a következő sorrendben lehet megkapni: december 3-án, hétfőn az 1—1000 4-én, kedden az 1001—2000 5-én, szerdán a 2001—3000 6-án, csütörtökön a 3001—4000 7-én, pénteken a 4001—5000 10-én, hétfőn az 5001—6000 11-én, kedden a 6001—7000 12-én, szerdán a 7000-en felüli naplótételszámú jegyek tulajdonosai jelentkezhetnek jegyeikért.

Felhívom a közönség figyelmét, hogy a jegyekért a kijelölt napokon jelentkezzenek, mert torlódás esetén az aznapra kijelöltek előnyben fogjuk részesíteni a más napra beosztottakkal szemben.

A gyorsabb munkamenet kedvéért a jegyekre a nevet és a lakást az irodák nem írják fel, ezt a családfőnek kell kiállítani. A kereskedéseket utasítom, hogy beváltásra csak olyan jegyeket fogadjanak el, melyekre tulajdonosának neve és lakása fel van írva.

Polgármester.

szena u. 10. Luczi István Homok u. 70. Mester János npsz. Vértés u. 17. Dr. Mihálka Béla Thaly K. u. Mogyoróssy Győző városi tisztviselő Rákóczi u. 45. Morász Pál Kuruc u. 8. Molnár László őrv. Molnár Lajos fuvaros Pozsonyi u. 30. Nagy Imre Kut u. 610. Nagy Lajos fuvaros Téglaletől. Dr. Orbán György s. titkár. Rác Mihály munkafelügyelő Apponyi u. 50. Papp Mihály kertész Sinaí u. 62. Papp József állványozó-Báthori u. 25. Pálczka Géza gyári munkás. Pásti János kubbikos Kunhalom u. 45. Schaffner József bérautós, Gizella u. 3. Szabó Mihály v. adóhiv. Rigó u. 53. Szabó József cipész Csillag u. 28. Szász István Lehel u. 35. Szatmári István npsz. Andrassy u. 9. Szapáry László villany szerelő Varga u. 1. Sikosd András fuvaros Apaffy u. 25. Takács Lajos Kút u. 98. Tokaji Kiss Gábor. Tóth István földműves Szeremei u. 6. Török József Nagymacs 71. Varga István asztalos Oláh K. u. 13. Városi Béla keresk. Táltos u. 16. Vida András és Mihály fuvarosok Paizs u. 15. Vince Mihály npsz. Széchenyi u. 31.

Cegléről Debrecen felé: Szilágyi Sándor Tiszacsege. Vajda Sándor Téglás.

Szeged—Marstéri iskolában: Ferenci Lajos Debrecen Hadházi út. Ferenci Gábor H.-bőszörm. Lévai Sándor Debrecen, Kassa út. Tóth Gábor H.-sámson.

Nagyváradon kereszttül vittek: Gardó János Debrecen Kincseshegy u. 25. Janka János Józsa. Kiss Lajos Debrecen Szondi u. 6. Szőke Ferenc Derecske.

Kolozsváron átvonultak: Bakos Bertalan Debrecen. Csörk József Esztár. Faragó Károly Sárd. Gergely Pál Nyirecsaholy. Jávor-szky László Polgár. Lakatos József B.újfal. Mózes Sándor Vámospécs. Mészáros Sándor Nyirbátor.

Az érdeklődő közönség rendelkezésére állnak a Franciaországban, a Svédországban lévő deportáltak, a schleisweg-holsteini táborban lévő magyar leventék, a gyermekotthonok és általában a Németországban lévő névjegyzékek, amelyeket célszerű áttekinteni, mivel az elhagyott lakhely miatt a hozzátartozókat kiértesíteni nem tudja a Vöröskereszt Tudósítói Osztálya.

HÓRA ENDRE óra- és ékszerüzlete és műhelye még ma is
KOSSUTH-U. 2. szám alatt van. Új üzlet:
Piac-u. 20. Városház épület. Arany beváltás.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók.
Ivány Endre
Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67.
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

Mindent **1** helyen
Férfiaknak Kalap Nyakkendő Fehérnemű Pullover
Hölgyeknek divat pullover sál fehérnemű hártya
BLEICH BÉLA-tól Piac-utca 49.

A Független Ifjúság országos kongresszusa
Hódy Béla a központi vezetőség tagja lett

A Független Kisgazda Párt Ifjúsági Szervezeteinek Szövetsége, a „Független Ifjúság” Budapesti országos kongresszusát tartott, amelyen mintegy 300 vidéki kiküldött vett részt. A kiküldöttek közel 2000 ifjúsági szervezet és negyedmillió ifjú képviselőtől tárgyaltak meg a legégetőbb ifjúsági kérdéseket. A pártközpont nevében Varga Béla országos pártelnök szólott a megjelentekhez, kiemelve azt a munkát, amelyet az ifjúság a képviselőválasztásokon végzett.

A kongresszus egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a magyar ifjúság számára a Független Ifjúság keretében nagyszabású kulturális mozgalmat terem, illetve fokozottabban erővel folytatja az ezirányban megkezdett munkát. Elkészítették a Független Ifjúság alapszabályát, amelyet jóváhagyás végett a belügyminiszterhez beterveztettek.

Az értekezlet megválasztotta az országos tisztikart, amelyben a tiszántúli kerületet Hódy Béla és Reményi József képviselik, akiket a Központi Vezetőség, illetve az Országos Fegyelmi Bizottság tagjaiul választottak meg. A pártifjúság központi vezetősége mellett tanácsadó testület működik, amelynek tagjai: Tildy Zoltán, Nagy Ferenc, Varga Béla, Vadsóly István, Sinka István, Kodolányi János, Németh László, Karácsony Sándor és P. Kiss Szaléz lettek.

A jó példa

Ujjáépült egy kiégett és bomlott ház városunkban, a Piac-utca 38. szám.

Még emlékszünk arra az időkre, amikor először pillantottuk meg a füstölgő romokat és elszorult szívvel gondoltuk: Istenem mikor fogunk itt újra üzletet, fénylő kirakatot látni.

Csoda történt. Mert esodával határos az a bátorság, amivel egy kisiparos ember a lehető legmoshatóbb körülmények között neki mert fogni egy ilyen nagyszabású építkezésnek és azt be is tudta fejezni, úgy, hogy az épület és berendezése páratlan városunkban.

A portálról Berzéki fényképész-mester neve ragyog ránk. Ki ne ismerné Debrecen dolgozó társadalmából Berzéki Sándort, városunk egyik legrégibb fényképész-mesterét, aki a mai fékvesztett spekulatív időkben nem hagyta magát az árral ragadtatni, hanem minden kis tükéjével az újjáépítés szolgálatába állt és ezzel olyan példát mutatott minden debreceni iparosnak és kereskedőnek, amely példát mutatott minden debreceni nem tudunk, azt hogy most a város kellős közepén nem egy fekete üszkös rom néz ránk egyedő szemmel, hanem egy gyönyörű modern üzlet, mosolygó Mikulás.

Ismét kapható **NAGY IMRE** tánciskola
Bánfi u. 2. (Hungaria me-
lcm) Felvilágosítás Rákóczi
u. 7. Termézetbaniért esere.
telerőpén

„PÉTERFIA” tánciskola **HOLNAP du.**
Péterfia-u. 30.
4 órakor új táncanfolyam kezdődik.
„SWING” tanítás.

kirakattal és sok mikulási ajándék áruval. Ha Berzéki Sándor ennek a háznak a felépítését mikulási ajándéknak szánta városunknak, mindnyájan hálás szívvel köszönjük meg ezt az ajándékot, mert ezzel újabb reménységet töltött szívünkbe, hogy hasonló dolgok és szorgalmas munkás emberek fáradtságos munkája nyomán főutcánkról és városunkból eltűnnek a háború üszkös ebejei, a kiégett és összeomlott házak és ezekkel együtt talán — legalább részben — kitörölnék emlékezetünkől egy gyászos szomorú korszak emlékei.

FIGYELEM!
VARRÓGÉPŰK, varrógép,
rúdító, kerékpár, gramofon új
és használt kaphatók
HORVÁTH TIHAMÉR
műszerész-mester
Deák Ferenc-utca 9.

IRODAGÉPEK
specialistája **HURAY**
írógépműszerész-mester.
Közismert, békébeli, jó munka,
szolid árak, jótállás.
Deák F-u. 14. Iparkamara.

Férfi és női szövetek,
bélésáruk nagy választékban
vásárolhatók
Tiszántúli Textilházban
Piac-u. 22. (Első Takarékpénztár).

Mielőtt arany, ezüst,
brillians ékszerét
eladja,
mutassa meg
Szelecsényinek
SAS-UTCA 2.

Vétel! Eladás!
Rádió készítés és javítás
BRAUN Piac-utca 11. sz.
Bika-épület

Mezőgazdasági gépeket,
eszközöket, alkatrészeket,
járműveket, bármilyet,
bármilyen állapotban vásárol,
úgyisint elad vagy becserél
Nagy János Hatvan-u. 41.

VÁGÓ-NŐIKABÁT
Piac és Széchenyi utca sarok.

CSERÉPKÁLYHÁK-KANDALLÓK
átalakítását, tisztítását és javítását
fűzhelyek, vaskályhák,
cukrárszemencék samoltosítását
helyben és vidéken vállalok.
Laczkó és Gönczi
Béla József
kályhás mesterek
Batthyány-u. 11., Piac-u. 40.
Hangya átjáró. Kész kályhák és
kandallók állandó raktáron.

Kovács István műhelyfőnök kitérítése. A debreceni MÁV. Műhelytelep élén a fel-szabadulás óta Kovács István műhelyfőnök áll. A Műhelytelepen kifejtett újjáépítési munkája elismeréseképp Gerő Ernő kereskedelemügyi miniszter az elmúlt napokban levelet írt ismét Kovács Istvánhoz és elismerésül „Újjáépítésért 1945” felirattal jelvényt küldött neki.

Hírdemény. Ertesítjük a debreceni Statusquo ante izr. hitközség tagjait, hogy a választási bizottság a rendelkezésre álló adatok alapján a nagygyűlés által elhatározott szabályok szerint a választók és választhatók névjegyzékét megállapította. Ezen névjegyzékek a hitközség hivatalos helyiségében (József kir. hg.-u. 26. sz.) 1945. december hó 3. napjától 8 napon át közszemlélő kitértek. A kifüggesztés lejártától számított 3 nap alatt a hitközségi irodában észrevételek adhatók be, melyeknek alapján a névjegyzékek kiigazíthatók és véglegesen lezárandók. Miután az újonnan megállapított választói és választható jog feltételei a régiótól eltérnek, továbbá, mert az új névjegyzékek összeállítására a választási bizottságnak korlátolt lehetőségek állottak rendelkezésre, külön is felhívjuk a hitközség t. tagjainak figyelmét a névjegyzékek megtekintésére. A választási bizottság.

Debrecen város december havi közigazgatási bizottsági ülése a tisztántúli vásár megnyitási ünnepsége miatt december 5. helyett csütörtökre, december 6-án lesz délelőtti 11 órakor a Városházán.

Városi közgyűlés a Zenede dísztermében, Debrecen város törvényhatósági közgyűlése december 19-én lesz. Előző nap, december 18-án városi kisgyűlést tartanak. A közgyűlést, mivel a Déri-múzeum előadóterme nem fűthető, a Városi Zenede hangversenytermébe szeretnék megátartani.

Dr Csák Sándor Bihar megye szociális felügyelője, dr Csáky (Kupinszky) Sándor tb. tanácsnok, aki éveken át a debreceni városi szociális ügyosztály vezetője volt, majd Pestszenterzsebén működött, mint szociális tanácsnok, a népjóléti miniszter kinevezése alapján Bihar szociális felügyelője lett.

Az elhurcolt és még haza nem került deportáltak tulajdonát képező bombaszerű romházakat egyes magukat tévesen vagy rosszhiszeműen hatóságai jellegűnek feltüntető személyek jogtalanul bontatják azok anyagait eladják vagy eltulajdonítják. Ilyen ügyben feljelentés foytán már eljárás is van folyamatban. Felhívunk ennél fogva mindenkit, hogy ilyen anyagok vételétől vagy eltulajdonításában való részvételől tartózkodjék, mert tekintve attól, hogy ezzel ártatlanul szenved embertársunkat fosztja meg vagyonának utolsó roncseitől, ezenfelül a megindítandó eljárás kellemetlenségének és esetleges kártérítési felelősségnek teszi ki saját magát. Debreceni Zsidó Szövetség.

Elfogott a hajdúszoboszlói rendőrség egy megszállt ökölvívó-nyilast, Nánási Sándort, a BTK volt ökölvívóját, akit jobboldali tevékenység miatt elfogott a budapesti rendőrség, de megszállt a fővárosi toloncházból. Hajdúszoboszlón felismerte egyik rendőrtiszt, aki maga is ökölvívó volt és elfogta. Nánási Budapestre kísérik.

Felhívom az összes szabadpályán működő mérnökök figyelmét, hogy igazoló nyilatkozatukat a legsürgősebben illetékes kamarájuk útján az igazoló bizottsághoz beterjeszteni sziveskedjenek. I. számú Igazolói Bizottság elnöke.

A MAGÁNALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉBEN (Püspöki palota) TÁNCOS ÖSSZEJÖVETEL
minden vasárnap délután 3-6 óráig. József - Bútor

FARKAS KLÁRI
és
GÖMÖRI ERNŐ
házasságot kötöttek.

Szélhámos ál-felvidéki menekült garázdálkodik Debrecenben. Magát Gyarmati Béla Fülekről kiutasított tiszviselőnek kiadó férfi több debreceni családnál szállást kért és távozáskor kifosztotta a lakást. A rendőrség felhívja azokat, akiknél a szélhámos szálláskérő jelenkezik, hogy adják át a rendőrségnek.

Betegsége miatt fosztoroldattal megmérgezte magát Kut-utcai lakásán Váró Albert szabósegéd. Eszméletlen állapotban szállították a klinikára.

Azért tört be, mert egy évet is meglópták. Margai Péter bellegelői lakását a házbeliek távollétében ismeretlen tettes kifosztotta. A betörő elfogyasztotta a konyhában talált káposztát, majd vizsgálati sorokat írt egy irkalapra a károsultnak. A levélben kérte ne busuljanak az elvitt holmik miatt, olyan valakihez került akit egy esztendeje szintén kifosztottak és most azt a kárt igyekszik helyrehozni. A betörő nyolcmillió értékű ruhát, ezüstneműt, ékszert lopott.

A 101. Vöröskereszt kórház lábadozó sebesültjei ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel Sámsonban műsoros előadást rendeznek.

Az Egyetemi Kör választmányja hétfőn délelőtti 11 órakor a Kiszegapárt kistermében ülést tart.

Simal gyorsíróiskolában beiratkozás megkezdődött a gyorsíró, gépirás és kereskedelmi alapismeretek tanfolyamára. Alapvizsga. Plac u. 73. Vasútkedvezmény.

Vasárnap, hétfőn még nem lesz kukoricalisztosítás — a pékek kenyéret sütnek. A városi hatóságai kenyérellátási fronton a helyzet az, hogy kukoricaliszthiány miatt vasárnap és hétfőn még nem ad a város lisztet a közönségnek, hanem a pékek szolgáltatják ki a rendes kenyérfeladatot. A pékek kaptak elegendő lisztet, sőt is bizonyos időre, így a kenyéremelés sem időszerű. A kenyér helyett kukoricalisztosítás december 8-án kezdődik csak.

Havancsáknál (Kossuth-u. 1.) új tantervvel december 6-án. Össztánc vasárnap 3-5-ig, 5-8-ig.

Liszt és só elszámolás. A régi kenyérféjje XXIII. sz. szelvényére kiadott lisztet december 5-én, szerdán, a XXIV. sz. és a sójeje 11. sz. szelvényére kiadott sőt pedig december 6-án, csütörtökön kell elszámolni a kereskedők k a Közelelmelésügyi Ügyosztálynál. Polgármester.

Felhívom a fejestében és fejőjűh tartókat, hogy állományukban a bejelentés óta bekövetkezett változásokat minden hó 1-5-ig Közelelmelésügyi Ügyosztály Gabona irodájában (városi adóhivatal udvarán, földszint) jelentsek be. — Polgármester.

Ungár Ferenc ügyvédi irodáját áthelyezte Ferenc József ut 43.

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a hortobágyi vasútállomáson. Tiszafüred felől Debrecenbe érkező szerelvényen utazott Dongó Gyula 48 éves egri lakos, géplakatos, aki Debrecenben élelmiszert akart vásárolni. Előzőleg fél liter pálinkát vett és ivott meg. Ittasan leest az egyik olajos kocsirol a kerekek közé és a vonat halálra gázolta. 280 ezer pengőt találtak a zsebében.

Gálné Lévy gyorsíróiskolában tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Domb u. 22-b. Állandóan beiratkozás.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS és POLGÁRI PÁRT HIBEI

A női tagozat a hazaérkező hadifoglyok felszámolására indult segélyakció keretében az elmúlt héten 636.738 pengőt gyűjtött mely összeget illetékes helyre juttatják. A gyűjtésben résztvevő Erdős Gyuláné és özv. Kiss Sándorné kisgazdapárti tagok ezúton mondanak köszönetet a jölelki adományozóknak. A gyűjtés tovább folyik.

Ma iparos és kereskedő-gyűlés. A párt iparos és kereskedő tagozatának vezetősége ezúton hívja fel a pártba tömörült iparosokat és kereskedőket, hogy ma, vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a párt szervezet nagytermében fontos ügyek tárgyalására taggyűlés lesz.

December 9-én, vasárnap a párt-szervezet nagytermében parasztyűlés lesz, amelyre a város és környék parasztságát ezúton is meghívja a pártkülönbőség nélkül a Magyar Paraszt Szövetség debreceni szervezetének ideiglenes intéző bizottsága.

A Független Ifjúság tanácsa utánja ma, vasárnap 3 órakor kezdődik.

A Párt debreceni szervezete felkéri tagjait, hogy a hátralekötött tagdíjakat sziveskedjenek az év végéig befizetni. Pártvezetőség.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

Körmárosok Ipartársulata ma, vasárnap d. e. 10 órakor rendkívül fontos ügyben taggyűlést tart névsorolvasással a Társulat termében.

Füszernagykereskedők vegyi és rövidlárú szakosztálya ma d. e. 11 órakor szakosztályi megbeszélést tart, melyre kérjük az érdekeltek megjelenését.

Kisfuvarosok szakosztálya ma délután 2 órakor havi gyűlést tart.

Minden kereskedő, aki a Társulat kötelekbe tartozik és II. félre megszabott tagdíjat még nem fizette be, 3 napon belül eszközölje a befizetést.

A Polgári Demokrata Párt taggyűlést tart vasárnap délelőtti fél 11 órakor a Széchenyi utca 13. szám alatti párt helyiségben. A tagok pontos megjelenését kéri.

Dr. Szathmári Ferenc volt városi orvos december 1-től OTI, MÁV, OTBA betegneik Csiljag-u. 94. szám alatt reggel 8-10-ig rendel.

Figyelem! Friss hal érkezett Hatvan u. 29. Hartmann.

A Széchenyi utca 98. szám alatti városi orvosi rendelőben privátbetegeknek és fogbetegeknek délelőtti fél 11-től fél 12-ig van rendelés.

Orvosi hírek. Dr. Dvorszky Lajos, VIII. egészségügyi kerület megbízott orvosa megbízásáról lemondott. — Dr. Klamarsik Antal városi orvos állását december hó 1-ével átvette. A VIII. kerület (Nyilás-telep) szegénybetegei részére a Ruyter-utca 58 szám alatti lakásán rendel. — Dr. Szathmári Ferenc, a VI. egészségügyi városi kerület megbízott orvosa, megbízásáról lemondott. Az új megbízott városi orvos Dr. Demény Sándor, aki a VI. városi egészségügyi kerületi szegénybetegeknek december hó 1-től kezdve Széchenyi-utca 98. szám alatti délelőtti fél 9-től fél 11 óráig rendel. — Tiszifőorvos.

1920 óta már 25 éve
aj b. megrendelői szolgálatára
BERZÉKI fotó
Plac u. 38. sz. alatt az udvarban, dec. 1-től ugyanezen ház utcai tüzletében várja szives megrendelőit.

Üvegpótló, műanyag:
Mosható, tökéletes hőszigetelő, viharálló, fényt tökéletesen átterszti. Lényegesen olcsóbb, mint az ablaküveg. Mindene felvilágosítást ad a tisztántúli vezérképviselő: NAGY LAJOS vállalkozó, Varga u. 8. sz. udvarban.

MIKULÁSRA
íjjásági, meséskönyvek, leporellók, levélpapírok, emlékkönyvek, fotó albumok, 1946 évi előjegyzési naptár nagy választékban **SZIKSZAY-nál** Püspöki palota

Hó- és sárcipő javítását vállalom olcsó árban
TARR LAJOS
gumi javító üzeme
Kazinczy-utca 12.
(Csapó kanyar)

Simon Imre ügyvéd leszerelt és irodáját Dégenfeld-tér 10. szám alá áthelyezve, ügyvédi gyakorlatát ismét folytatja.

Ipartestületi közlemények

Az asztalos szakosztály f. hó 3-án, azaz hétfőn d. u. 3 órakor szakosztályi ülést tart, melyen megjelenik László Árpád fémipari szakiskolai igazgató a közműhely felállítás ügyében ad tájékoztatót.

A november havi forgalmiadó vállomások közvetlenül a forgalmiadó hivatalba adandók be. A karácsonyi vásáron résztvevő iparosok a vásáron elért bevételeik után is kötelesek blokkot adni.

Az Ipartestület előjárósága december hónapra a következő tagsági díjakat állapította meg: Az a testületi tag aki november 30-ig minden tesületi tartozását rendezte ezek az elapdíjaik hűszorosát, akik csak részben rendezték az alapdíj harmincszorosát, azok akik a fizetést a folyó évben egyáltalán nem teljesítették az alapdíj nagyvesseresét tartoznak fizetni, amiről a tagok határozattal az év elején ki lettek értesítve.

A fodrász szakosztály a vegyes bizottság határozata értelmében az üzletek téli záróját egyelőre továbbra is délután 4 órában állapította meg.

A csizmadia szakosztály f. hó 5-én, azaz szerdán délután 3 órakor saját helyiségében szakosztályi ülést tart.

Gyászrovat

Kárpáti (Kökövit) Mihályné 59 évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Lakás: Békési Béla-utca 8. Bartha vállalat.

Martinek Ferenc
nyug. takarékpénztári igazgató
73 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a 2. A ravatalozó teremből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Mélyen sajtott felesége és a kiterjedt rokonság. Az engedélyt az enyémise kedden fél 8 órakor lesz a Szent Anna utcai plébánia templomban. Minden külön értesítés (gyászlap) eelyett. Lakás: Széchenyi ut 73. sz.

polgár id. Czuna István
gazdálkodó
83 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn déli 1 órakor lesz a 2. A ravatalozó teremből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, unokái és a kiterjedt rokonság. Lakás: Jókai utca 34. sz. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

Felhívás!
Teher- és luxusautótulajdonosok személyiúvarosás ügyében jelentkezzenek a HERMES utazási iroda Nagyvárad debreceni kirendeltségénél, Bika-szálló.

SPORT

A DVSC csapata ma a DVTK ellen játszik bajnoki mérkőzést. A csapat tegnap reggel 13 játékosal utazott el Miskolcra. A DVSC Nagy Mihály—Szilágyi II., Dobos—Szabó II., Zilahy, Kádás—Kömly, Nagy III., Szabó, Balla, Sidlik összeállításban fog játszani. Tartalékul Szűcs és Osztroveczky utazott az együttessel. Ha a DVSC jó formát játszik ki akkor talán az egyik pontot elhozhatja. Jólisatunk ennek ellenére 2 gólos diósgyőri győzelem.

DKASE—DMTE és MÁV Bocskai—Postás Téli Kupa mérkőzések lesznek ma délelőtti a Dolánygyári sporttelepen. — A DKASE—DMTE mérkőzés d. e. 9 órakor, míg a MÁV. Bocskai—Postás mérkőzés délelőtti 11 órakor kezdődik.

A Sportcsarnokban ma délután két kosárlabda mérkőzés lesz. Fél három órai kezdettel a DVSC—Kínizsi TE női kosárlabda bajnoki mérkőzés játszák le a csapatok. Utána Debrecen ifjúsági férfi kosárlabda válogatottja—Debreceni vegyes férfi mérkőzésre kerül sor.

A mujt vasárnapról elmaradt DVSC—Budai Barátság OB. I. bajnoki mérkőzését csütörtökön játszák le Debrecenben a Diószegi-uti sporttelepen.

A MADISZ megalakította ökölvívó szakosztályát és az új szakosztály már hétfőn délután négy órai kezdettel a MADISZ központi helyiségében (Arany Blka) Nádházy Lajos edző vezetésével megtartja első edzését.

Egyesített gimnázium—Felsőiparisok 37:6 (20:3). Vezetette: Varga és Kis Lajos. Kosárlabdók: Szöör 25, Kiss 6, Fodor 6, ill. Oláh 4, Kis 1. Nagy 1. — DVSC I.—Tanítóképző 83:6 (39:6). Vezetette: Balogh Ferenc és Rónai Jenő. Kosárlabdók: Garthy 27, dr. Kapros 24, Varga 16, Orsi Tóth 11, Fuszke 6, ill. Szathmári 4, Kovács 2.

A Kínizsi Sportrepülő Egyesület ma délelőtti 11 órakor megbeszélést tart a hivatalos helyiségben (Csapó-u. 1. III. em. 4.) Felhívjuk az egyesület tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vezetőség.

Egyesített gimnázium—Tanítóképző 12:4 (8:2). Vezetette: dr. Kapros László és dr. Kapros Lászlóné. Kosárlabdók: Szöör 7, Kiss 3, Botos 2, ill. Kovács 2, Kertész 1, Balogh 1.

Hétfőn délután Piarista gimn.—Ref. gimn. és Kínizsi—Felsőiparisok bajnoki kosárlabda mérkőzések lesznek a Sportcsarnokban.

A DMTE játékosai ma délelőtti legkésőbb fél 9 órára jelenjenek meg a Dolánygyári sporttelepen. Intéző.

Táncanfolyam kezdődik
december 4-én d. u. 5-kor a „CENTRUM”-ban (Dr. Konczné Schaff Margit tánciskolája Csapó-u. 19.)
Össztáncok: minden csütörtök, szombat, vasárnap 5 óráig.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznél Plac-u. 56.

Kütfelszereléseket,
kútkatrészeket, kátszöveket, megvételre keresek. Kútfúrásokat új csövekkel vállal
SZILVÁSSY kútfúrómester
KAR-UTCA 24.

Felhívás!
Teher- és luxusautótulajdonosok személyiúvarosás ügyében jelentkezzenek a HERMES utazási iroda Nagyvárad debreceni kirendeltségénél, Bika-szálló.

